

та си, авіе излѣзе взнз отъ онаа прокѣта кѣща на оногова Архыереа, вз коато той са отрече отъ Христа, Божественна си учитель.“ Изшѣдз вѣнз.“ И ты, когато искашь, да отидешь, да са исповѣдашь, излѣзь авіе отъ онаа прокѣта кѣща, гдѣто за любовь-та на една вадница си са отрѣказ не три пѣти, нз сѣкой день отъ Бога. И излѣзь не сз тѣлото, нз и сз ума, и сз сьрдцето: „изшѣдз вѣнз.“ Петрз са отлжчи отъ дрѣжбата на нечестивыты оныа войны, и слдгы, конто вѣхж ѹловили Христа: „изшѣдз вѣнз.“ И ты са отлжчи отъ оныа лошы дрѣжбы, отъ оныа разкратены сзобраченіа, отъ оныа погыбелны пѣтица, вз конто си живѣлаз като вадникз: „изшѣдз вѣнз.“ Петрз са отдалечи, и като останж самз си, размысли добрѣ за голѣмото зло, което вѣ направилз, поволѣ, нажалиса, плака горко, което ще рече: че той не проліа само двѣ сьлзы, нз стопи на сьлзы сьрдцето си; „Изшѣдз вѣнз плакаса гѣрѣш.“ И ты който си навыкнжал да ходишь при Дѣховника безз никакво предѣготовленіе, отдалечиса първо единз часз, остаки сѣкоа дрѣга грьжа, сзбери си мыслиты, направи малка една молитва, и помолиса Богѣ, за да та проскѣти, та да си напомнимь грьѣхове, и ако познаваш че нѣмашь добра памать, напиши гы на една книжка. Говори Свѣтый Юаннз Лестничникз, че монасити отъ мзнастыра мѣ: „Имали на пояса си окачена дзсчица малка, на коато забелѣжвали катадневныты си помышленіа и гы изавявали на своатз наставникз.“ Тѣри предз очиты си десеть-тѣ заповѣди Божіи, и виждь, коа отъ тѣхз си престѣпилз; Тѣри седемь-тѣ смьртны грьѣхове, и помысли, кой си сторилз, испытай добрѣ сзвѣсть-та си, какко си сгрѣшилз сз ума си, сз дѣла, сз дѣла; що си прегрѣшилз на Бога, на ближнѣа си, и самз на себе си. Яко имашь кражда кзмз нѣкого, прости го отъ се сьрдце; ако имашь чюждо нѣщо, отдай го; ако си докачилз нѣкомѣ честь-та, поправи злото, което си сторилз; нажалиса, смилиса, въздзхни, и плачи горко. За сичкыты тыа ѹкоравай себе си. Остаки първыты си грьѣхове; рѣши сз твърда вола, да не гы стрѣвашь дрѣгз пѣть. Сз таквосз расположеніе, и придѣготовленіе иди при Дѣховника да са исповѣдашь, ѹвѣренз, че ще полдчишь прощеніето, защото „сѣрдце сокрѣшенно, ѣ смиренно Богз не ѹничижитъ.“ [Пс. 60, 16.] на кзсо, искашь ли да идешь при Дѣховника? не дѣй носи като Іуда дѣла, и сребренници, носи като Петра дѣла, и сьлзы. И като достигнешь до